



# ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ವಿಡಿಯೋಗೆ ಅಡೋಬ್

■ ಶಶಿಕುಮಾರ್ ಸಿ.

‘ಅಡೋಬ್’ ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಬಳಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್. ವಿಡಿಯೋ, ಕಿರುಚಿತ್ರ ಬಳಕೆದಾರರಿಗಿಂತ ನೆಚ್ಚಿನ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್. ವಿಡಿಯೋಗಳು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ಮೂಡಿ ಬರಲು ಈ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ನ ಮೂಲಕ ವಿಡಿಟಿಂಗ್ ತಂತ್ರಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಮೆರೆಹೋಗುವುದು ಸಹಜ. ಸಿನಿಮೀಯ ಕ್ಷಾಲಿಟಿಯನ್ನು ವಿಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ತರಲು ಇದು ಹೆಚ್ಚು ಸಹಾಯಕ.

ವಿಡಿಯೋ ವಿಡಿಟಿಂಗ್ ಆಸಕ್ತಿ/ಕ್ರಿಯೆಟಿವಿಟಿ ಜೊತೆಗೆ ಅಡೋಬ್ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಪ್ರೊ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಬಳಕೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವಿಡಿಯೋ ಔಟ್‌ಪುಟ್ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ. ಈ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ನ ಮೂಲಕ ವಿಡಿಯೋ ವಿಡಿಟ್ ಮಾಡಿದರೆ ವಿಡಿಯೋಗಳು ಸಿನಿಮೀಯ ರೂಪ ಪಡೆಯುತ್ತವೆ. ಪಠ್ಯ ಮತ್ತು ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳನ್ನು ವಿಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ಬಳಸುವುದರಿಂದ ನೋಡುಗರನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಆಕರ್ಷಕವಾಗಿ ಸೆಳೆಯಬಹುದು. ವ್ಯಕ್ತಿಪರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರೂ ಅಡೋಬ್ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಪ್ರೊ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ನ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಅವಲಂಬಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಈ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ನ ಅಡ್ವಾನ್ಸ್‌ಡ್ ತಂತ್ರಾಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂಥವರಿಗೆ ಈ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ವಿಡಿಯೋ ಆಮದು ಮಾಡುವುದು, ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಸೇರಿಸುವುದು, ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಟ್ರ್ಯಾಕಿಂಗ್, ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಅಳತೆ, ಕೀಫ್ರೇಮ್ ಸೆಟ್ ಮಾಡುವುದು ಹಾಗೂ ಗೌಸಿಯನ್ ಬ್ಲರ್ ಸೇರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ ಎಂಬುದರ ಮಾಹಿತಿ ಇಲ್ಲಿದೆ.

**ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಸೇರ್ಪಡೆ ಹೇಗೆ?**

ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಪ್ಯಾನೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಐಟಂ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಕಪ್ಪು ವಿಡಿಯೋವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ. ಈಗ, ನಿಮ್ಮ ಅನುಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಕಪ್ಪು ವಿಡಿಯೋದ ರೆಸಲ್ಯೂಷನ್ ಮತ್ತು ಅವಧಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ. ಪಠ್ಯ ಸೇರಿಸಿ, ಅದರ ಪದರದ ಅವಧಿಯು ಹಿಂದಿನ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಆಮದು ಮಾಡಿದ ಕಪ್ಪು ವಿಡಿಯೋಗೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗಿದೆಯೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

**ಟ್ರ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಬದಲಾವಣೆ ಹೇಗೆ?**

ಪಠ್ಯ ಸೇರಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಎಫೆಕ್ಟ್ ಕಂಟ್ರೋಲ್ ಆಯ್ಕೆ ಕ್ಲಿಕ್‌ಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಿ ಕಾಣುವ ಫಾಂಟ್ ಟ್ಯಾಬ್ ಅನ್ನು ಕ್ಲಿಕ್‌ಸಿದರೆ ಟ್ರ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಕಂಟ್ರೋಲ್ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಣುತ್ತೀರಿ. ಅಲ್ಲಿ, ವಿಡಿಯೋದ ಮೌಲ್ಯ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ವಿಡಿಯೋಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದುದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಬಳಿಕ ಎಸ್‌ನಿಯಲ್ ಗ್ರಾಫಿಕ್ಸ್, ಟ್ಯಾಬ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಮತ್ತು ಅಡ್ಡ ಮತ್ತು ಲಂಬ ನಿಯಂತ್ರಣಗಳನ್ನು ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ. ಇದು ನಿಮ್ಮ



ಪಠ್ಯವನ್ನು ಫ್ರೇಮ್‌ನ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯಕ್ತಿಪರತೆಯನ್ನು ವಿಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ಕಾಣುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

**ಕೀ-ಫ್ರೇಮ್ ಸೆಟ್!**

ಅಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಕೀ-ಫ್ರೇಮ್‌ಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದರಿಂದ ಪಠ್ಯವು ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇದು ಅನಿಮೇಷನ್ ಅನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಸುಗಮಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ವಿಡಿಯೋದಲ್ಲಿ ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಲೇಯರ್ ಅನ್ನು (ಪದರ) ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಎಫೆಕ್ಟ್ ಕಂಟ್ರೋಲ್‌ಗೆ ಹೋಗಬೇಕು. ತದನಂತರ ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಅನ್ನು ಮೊದಲ ಫ್ರೇಮ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಮತ್ತು ಅಪಾರದರ್ಶಕತೆ ನಿಯಂತ್ರಣದ



ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ಸ್ವಾಪ್‌ವಾಚ್ ಐಕಾನ್ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ. ಈಗ, ಅಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಶೂನ್ಯಕ್ಕೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ ಮತ್ತು ಫ್ಲೇಹೆಡ್ ಅನ್ನು ಎರಡು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಮುಂದೆ ಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯವನ್ನು 100ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ. ಫ್ಲೇಹೆಡ್ ಅನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಗುರುತಿಗೆ ಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ಕೀಫ್ರೇಮ್ ರಚಿಸಿ. ಈಗ, ಆರು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಗುರುತಿಗೆ ಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಶೂನ್ಯಕ್ಕೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ. ಇದು ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸಲು, ಎಲ್ಲಾ ಕೀಫ್ರೇಮ್‌ಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ

ಒಂದನ್ನು ಬಲ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಆಟೋ-ಬೆಜಿಯರ್ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿದರೆ ಕೀಫ್ರೇಮ್ ಸೆಟ್ ಮಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ.

**ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಅಳತೆ ಹೇಗೆ?**

ಟೈಮ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿನ ಮೊದಲ ಫ್ರೇಮ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ, ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಲೇಯರ್ ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೇ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಸ್ಕೇಲ್ ಆಯ್ಕೆಗಳ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ಸ್ವಾಪ್‌ವಾಚ್ ಐಕಾನ್ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಈಗ ಪ್ಲೇಹೆಡ್ ಅನ್ನು ಪಠ್ಯ ಪದರದ ಕೊನೆಯ ಫ್ರೇಮ್‌ಗೆ ಸರಿಸಿ ಮತ್ತು ಈಗ ಸ್ಕೇಲ್ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು 10-15 ಮೌಲ್ಯಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ. ಇದು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗಿ ಎರಡನೇ ಕೀಫ್ರೇಮ್ ಅನ್ನು ರಚಿಸುತ್ತದೆ.

**ಟೆಕ್ಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಗೌಸಿಯನ್ ಬ್ಲರ್!**

ಎಫೆಕ್ಟ್ ಟ್ಯಾಬ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ, ಗೌಸಿಯನ್ ಬ್ಲರ್‌ಗಾಗಿ ಹುಡುಕಿ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಲೇಯರ್‌ಗೆ ಸೇರಿಸಿ. ಮೊದಲ ಫ್ರೇಮ್‌ಗೆ ಹೋಗಿ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಪ್‌ವಾಚ್ ಐಕಾನ್ ಕ್ಲಿಕ್ ಮಾಡಿ ಗೌಸಿಯನ್ ಬ್ಲರ್‌ಗಾಗಿ ಕೀಫ್ರೇಮ್ ರಚಿಸಿ. ಮೌಲ್ಯವನ್ನು 50ಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಸಿ. ಟೈಮ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಮುಂದೆ ಹೋಗಿ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಶೂನ್ಯಕ್ಕೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ. ನಾಲ್ಕು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಗುರುತಿಗೆ ಹೋಗಿ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸದೆ ಕೀಫ್ರೇಮ್ ಅನ್ನು ರಚಿಸಿ. ಈಗ, ಆರು ಸೆಕೆಂಡುಗಳ ಗುರುತಿಗೆ ಹೋಗಿ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯವನ್ನು 50ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಯಿಸಿ. ಇದು ಔಟ್‌ಪುಟ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಡಿಯೋ ಹೆಚ್ಚು ಎಫೆಕ್ಟ್ ಆಗಿ ಕಾಣುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ವಿಡಿಯೋದಲ್ಲಿನ ಟೆಕ್ಸ್ಟ್ ಇನ್ನಷ್ಟು ಆಕರ್ಷಕವಾಗಿ ಕಾಣುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ■